



> RETOURADRES Postbus 1992, 6201 BZ Maastricht

Aan de fractie van GroenLinks
de heer M.T.G. Mülders

BEZOEKADRES
Mosae Forum 10
6211 DW

POSTADRES
Postbus 1992
6201 BZ Maastricht

ONDERWERP
Schriftelijke vragen inzake gratis
bibliotheekabonnement voor ouderen
BEHANDELD DOOR
GHMM (Gerdie) Haasen

DATUM
11 september 2023
Verz. 12 september 2023
TELEFOONNUMMER
043 350 4948

BIJLAGEN
--
ONZE REFERENTIE
2023.03433

E-MAILADRES
Gerdie.Haasen@maastricht.nl

FAXNUMMER

UW REFERENTIE

Geachte de heer Mülders,

Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft.

Vraag 1:

Hoeveel procent van de 65-plussers in Maastricht is al lid van de bibliotheek in Maastricht? Graag zien we dit per abonnementssoort (basic/ comfort/ de luxe) uitgewerkt.

Antwoord 1:

Totaal aantal inwoners 65+ volgens CBS: 27.337

Wij hebben als bibliotheek een vrij groot bereik; er zijn dus ook mensen lid uit andere gemeenten. Onderstaande cijfers zijn beperkt tot de leden, 65 jaar en ouder én woonachtig in Maastricht.

| | <i>Aantal leden</i> | <i>percentage</i> |
|------------------------|---------------------|-------------------|
| <i>Basic (gratis):</i> | 706 | 2,6 % |
| <i>Comfort:</i> | 1.574 | 5,8 % |
| <i>Deluxe:</i> | 452 | 1,7 % |
| <i>TOTAAL:</i> | 2.732 | 10,0 % |

Vraag 2:

Welke mogelijkheden ziet het college om aan alle Maastrichtse 65-plussers een "comfort"-lidmaatschap bij de bibliotheek te verstrekken? Is het college bereid om hier in de begroting voor kalenderjaar 2024 een bedrag voor te reserveren? Zo nee, waarom gaat het college niet het voorbeeld van Heerlen in Maastricht implementeren? Waarbij de focus- wat GroenLinks betreft- in Maastricht ligt op de ouderen die inkomsten generen tot 130% van het sociaal minimum.

Antwoord 2:

Het college ziet ook dat er mogelijkheden zijn om het aandeel Maastrichtse 65-plussers met een lidmaatschap voor de bibliotheek te vergroten. Daarbij kiest het college er echter niet voor om dat te doen via een gratis comfort lidmaatschap voor alle 65-plussers.

De gemeente Maastricht kiest ervoor om deelname aan het dagelijkse leven voor alle Maastrichtenaren mogelijk te maken. Daarbij is onze insteek om dat zoveel mogelijk te doen door het realiseren van inclusieve en toegankelijke voorzieningen dicht bij de mensen. Om de



DATUM
11 september 2023

toegankelijkheid (en de toekomstbestendigheid) van de bibliotheekvoorzieningen in Maastricht te vergroten, heeft de gemeente Maastricht voor de doorontwikkeling van de twee bibliotheekvoorzieningen in Malpertuis en Heer onlangs bij het Rijk een aanvraag ingediend. Door de dienstverlening in deze vestigingen verder uit te breiden en de openingstijden te verruimen, wordt het voor ouderen eenvoudiger om deel te nemen: dichterbij huis en met steun van verschillende organisaties. We hebben recent vernomen dat deze aanvraag gehonoreerd is, dus we kunnen nu gaan starten met de uitvoering van deze plannen.

Daarnaast kunnen inwoners van 18 jaar en ouder met een inkomen tot 110% vanaf januari 2024 een vergoeding voor hun bibliotheekabonnement aanvragen via het Volwassenenfonds.

Hoogachtend,

Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht,

Frans Bastiaens
Wethouder Stedelijke Ontwikkeling, Cultuur, Veerkrachtige Wijken en Ouderenbeleid

Alex Meij
Wethouder Sociale Zaken, Gezondheid, Vastgoed, Personeel en Organisatie

Schriftelijke vragen